

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 218 (12010)

Вторник, 16 ноября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

Глубоко скорбят советские люди, все прогрессивное человечество в связи с кончиной Леонида Ильича Брежнева — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

В Колонный зал Дома Союзов отдать последний долг Леониду Ильичу Брежневу пришли участники Пленума Центрального Комитета КПСС. В скорбном молчании они прощались с Леонидом Ильичом.

В почетном карауле — товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов,

К. У. Черненко, В. В. Щербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянин, И. В. Капитонов, К. В. Русаков.

Руководители Коммунистической партии и Советского государства выразили глубокие соболезнования родным и близким покойного.

...Нескончаемым потоком через Колонный зал, задрепированный красно-черными полотнищами, шли в траурные дни трудящиеся Москвы — рабочие, служащие, представители партийных, советских и общественных

организаций, колхозники и рабочие совхозов Подмоскovie, студенты, учащиеся.

На состоявшихся по всей стране траурных митингах трудящиеся с болью говорили о тяжелой утрате, заявляли о верности ленинским идеалам, стремлении еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, ее боевого штаба — Центрального Комитета КПСС.

Коммунисты, все советские люди заверяли, что жизнь и деятельность Леонида Ильича Брежнева будет для них примером верного служения КПСС, Советскому государству. Они горячо одобряли решение

внеочередного Пленума ЦК КПСС и заявляли о готовности ответить на обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу самоотверженным трудом во имя выполнения планов коммунистического строительства.

Международная общественность выразила глубокую скорбь в связи с кончиной Леонида Ильича Брежнева — крупнейшего политического и государственного деятеля современности. Видные государственные и общественные за-

рубежные деятели, печать разных стран отметили непреходящие заслуги Л. И. Брежнева в формировании и проведении политики КПСС.

Средства массовой информации широко сообщили о состоявшемся в Москве внеочередном Пленуме Центрального Комитета КПСС. Пленум, указывает печать, подчеркнул решимость КПСС, всего советского народа сделать все для успешного выполнения начертанной в решениях XXVI съезда КПСС программы коммунистического строительства, обеспечения преемственности в решении задач дальнейшего укрепления экономического и

оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении всей ленинской внутренней и внешней политики, проводившейся при Л. И. Брежневе.

* * *

В адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР поступили многочисленные глубокие соболезнования от партийных, советских, общественных организаций, трудовых коллективов страны, от глав зарубежных государств всех континентов, от руководителей коммунистических и рабочих партий, видных политических и общественных деятелей стран мира.

(ТАСС).

ПОХОРОНЫ ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА БРЕЖНЕВА

ТРАУРНЫЙ МИТИНГ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

С чувством глубокой скорби советский народ 15 ноября проводил в последний путь Леонида Ильича Брежнева — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

...Колонный зал Дома Союзов. В последний почетный караул у гроба покойного встали руководители Коммунистической партии и Советского государства.

Траурную вахту несли члены комиссии по организации похорон.

11 часов. В зале остаются родные и близкие Л. И. Брежнева. Последние минуты прощания.

Под звуки траурных мелодий гроб с телом Л. И. Брежнева выносят из Колонного зала и устанавливают на артиллерийский лафет. Кортиж медленно направляется на Красную площадь.

В траурной процессии за гробом Л. И. Брежнева в скорбном молчании идут руководители Коммунистической партии и Советского государства, члены комиссии по организации похорон, родные и близкие покойного, министры, ответственные работники ЦК КПСС, МГК КПСС и исполкома Моссовета, представители общественности.

Впереди процессии — сотни венков, возложенных в Доме Союзов от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, союзных республик, краев и областей, партийных, советских и общественных организаций, от трудовых коллективов страны. Здесь же венки от зарубежных делегаций.

На алых атласных подушечках несут советские награды и награды зарубежных государств, которых удостоен Л. И. Брежнев за свою многогранную деятель-

ность на посту руководителя Коммунистической партии и Советского государства.

Красная площадь заполнена народом. В четком строю — части войск Московского гарнизона. Над их колоннами склонены боевые знамена.

Траурная процессия останавливается у Мавзолея. Гроб с лафета переносится на постамент.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Щербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянин, И. В. Капитонов, К. В. Русаков, члены комиссии по организации похорон.

На гостевых трибунах — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, представители партийных, советских и общественных организаций, военачальники, передовики производства.

Здесь же — многочисленные зарубежные делегации, прибывшие на похороны Л. И. Брежнева. Среди них — партийно-государственные делегации социалистических стран, руководители коммунистических и рабочих партий стран всего мира, главы государств со всех континентов, представители международных организаций.

Траурный митинг открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов.

Затем выступили член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов, президент Академии наук СССР А. П. Александров, шлифовщик Московского завода счетно-аналитиче-

ских машин В. В. Пушкарев, первый секретарь Днепро-дзержинского горкома Компартии Украины А. Ф. Гордненко.

Митинг окончен. Руководители Коммунистической партии и Советского государства спускаются с трибуны Мавзолея, подходят к постаменту с гробом Л. И. Брежнева. Процессия направляется к кремлевской стене.

12 часов 45 минут. Гроб с телом покойного медленно опускают в могилу.

Под звуки Государственного Гимна СССР гремят орудийные залпы. В эти же минуты артиллерийский салют производится в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепропетровске, Запорожье и Днепродзержинске.

В траурной скорби замерла вся страна. На пять минут остановилась работа предприятий и организаций. На фабриках и заводах, на железных дорогах, судах морского и речного флота был дан трехминутный салют гудками.

Руководители Коммунистической партии и Советского государства вновь поднимаются на трибуну Мавзолея.

Чеканя шаг, перед Мавзолеем проходят части войск Московского гарнизона. Они отдадут последнюю воинскую почесть руководителю партии и государства, Председателю Совета обороны СССР Маршалу Советского Союза.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и Советскому народу.

(ТАСС).

Многими славными традициями отличается коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Это по его инициативе в городе началось широкое движение за право называться образцовыми коллективами по культуре труда и быта в честь 250-летия города. Как и подобает инициаторам соревнования, он многого добился. Немало рабочих мест стали называться образцовыми, а несколько передовых коллективов — образцовыми по культуре труда и быта. В честь 65-летия Великой Октябрьской социалистической революции заводчане стали победителями во Всероссийском социалистическом соревновании.

Тяжелой скорбью отозвалась в сердцах тружеников этого предприятия безвременная кончина Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. В минуты прощания с верным ленинцем, великим человеком современности, как и на многих предприятиях нашей великой страны, на пять минут прекратили они вчера свою работу, чтобы отдать дань светлой памяти Леониду Ильичу Брежневу.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу, на решение внеочередного Пленума Центрального Комитета КПСС труженики завода заявляют, что они приложат все силы, всю энергию для успешного выполнения решений XXVI съезда партии и заданий одиннадцатой пятилетки.

На снимке: минуты прощания с товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Фото Е. Фролова.



ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ!

Вместе со всем советским народом с глубокой скорбью прощались вчера первоуральцы с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР, верным продолжателем ленинского дела, неутомимым борцом за мир на планете и счастьем трудового народа Леонидом Ильичом Брежневым.

Десятки тысяч первоуральцев стали свидетелями церемонии прощания с Леонидом Ильичом в столице нашей Родины Москве. Экраны телевизоров до каждого из нас донесли боль и скорбь невозможной утраты. Как и во всей стране, в минуты погребения тела Леонида Ильича во всех организациях, цехах заводов и фабрик, на рудниках, за исключением непрерывного производства, на 5 минут замерла работа. Тишину города нарушили

НЕИЗМЕРИМО горе, выпавшее на наши плечи. Ушел из жизни верный сын ленинской партии, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев. В памяти моей навсегда останется тот день работы XVII съезда профсоюзов СССР, когда перед делегатами выступил с яркой, вдохновляющей речью Леонид Ильич. В описаниях, которыми встретили его появление на трибуне присутствующие в зале и которыми неоднократно прерывалось его страстное выступление, чувствовалась искренняя любовь народа к руководителю Коммунистической партии и Советского государства.

Каждое слово Леонида Ильича Брежнева было проникнуто заботой о человеке труда, о благе нашего Отечества. От имени всех трудящихся страны съезд советских профсоюзов одобрил и горячо поддержал выдвинутые в речи Л. И. Брежнева новые мирные инициативы — гарантию того, что над планетой будет чистое небо.

Леонид Ильич был верным продолжателем борьбы за процветание первого в мире социалистического государства, начатой В. И. Лениным. Нам, коммунистам и беспартийным, всем советским гражданам, предстоит претворить в жизнь те светлые идеи, которым отдал себя верный сын партии, патриот Леонид Ильич Брежнев. Это будет лучшей о нем памятью.

На внеочередном Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета нашей партии Юрий Владимирович Андропов подчеркнул, что долг каждого коммуниста — еще теснее сомкнуть наши ряды, сделать в своей жизни как можно больше для блага советского народа и укрепления мира. Как бы ни тяжела была потеря, мы знаем: единство партии и народа непоколебимо.

А. ЯЧМЕНЕВ,
Герой Социалистического Труда, делегат XVII съезда профсоюзов СССР, начальник цеха № 1 Новотрубного завода.

С ГЛУБОКОЙ скорбью восприняли строители весть о безвременной кончине Леонида Ильича Брежнева, выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, крупнейшего политического деятеля нашего времени. Отдавая дань уважения памяти пламенного борца за мир и коммунизм, мы, коммунисты, полны решимости еще теснее сплотить свои ряды вокруг родной Коммунистической партии,

ее ленинского Центрального Комитета.

Выступая на внеочередном Пленуме Центрального Комитета КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул, что долг каждого коммуниста — сделать в своей жизни как можно больше для блага советского народа. Партийная организация первого управления — в авангарде трудового коллектива. Мои товарищи по партии заняты на самых важных объектах. Они трудятся на строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск, новых туннельных печей на динасовом заводе, заводе комплексных металлоконструкций. Целенаправленная работа партбюро по повышению ответственности коммунистов за свой участок, за дела всего коллектива дает положительные результаты. Мы успешно справляемся с государственным планом и социалистическими обязательствами. И впредь будем самоотверженным трудом крепить экономическое могущество Родины. Коммунисты всегда находились и находятся на передних рубежах, подавая пример настойчивости и принципиальности в осуществлении планов партии.

В. ДАВИДОВ,
секретарь партбюро первого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой.

ГЛУБОКОЙ скорбью в сердце каждого из нас, рабочих Новоуткинского завода «Искра», отозвалась кончина Леонида Ильича Брежнева. Я видела, как в эти траурные дни поникли головы моих товарищей. Как личное горе, восприняли мы это известие. Велика горечь утраты, но она не сломит советских людей. Я — мать двоих детей, мой муж — рабочий, сварщик. Наша семья обычная, про таких говорят «рядовая». А мы имеем все: используем право на труд, отдых, образование, жилище. С первого дня рождения о человеке на нашей советской земле заботятся партия и правительство. И сегодня, в скорбные дни, мы глубоко верим — это навсегда. Подтверждение тому — решение внеочередного Пленума ЦК КПСС, где единогласно Генеральным секретарем нашей партии избран Ю. В. Андропов, верный соратник Леонида Ильича Брежнева.

Н. ЛАРИОНОВА,
настройщик полуавтоматов цеха № 1 Новоуткинского завода «Искра».

ТЯЖЕЛЫМ горем обрушилась на советскую молодежь весть о кончине нашего дорогого вождя Леонида Ильича Брежнева. Мне посчастливилось видеть его, слышать его проникновенный голос, когда

продолжительные гудки заводов, тепловозов.

Первоуральцы низко склонили головы перед светлой памятью одного из величайших людей современности, чья жизнь целиком и безраздельно была отдана священному делу служения Коммунистической партии, социалистической Отчизне, советскому народу — во имя процветания и счастья.

В ответ на Обращение Центрального Комитета СССР, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу, на решения внеочередного Пленума ЦК КПСС трудящиеся Первоуральска заверяют Коммунистическую партию и ее Центральный Комитет в том, что будут работать над выполнением решений XXVI съезда КПСС и планов XI пятилетки с удвоенной энергией.

он выступал перед нами — делегатами XIX съезда комсомола. Отеческой заботой о молодом поколении, большими надеждами на нашу преданность коммунистическим идеалам была проникнута речь Генерального секретаря, когда он обращался к нам с высокой трибуны. Леонид Ильич говорил нам, что забота об интересах народа — дело чести комсомола. Он называл молодежь образованной, талантливой, смелой и призвал не только овладевать знаниями, но и учиться честному труду, уметь видеть жизнь со всеми ее сложностями с позиций советского патриотизма и коммунистической убежденности, учиться непримиримости к малейшим отступлениям от наших общественных норм.

Мы всегда будем верными делу Ленина, Коммунистической партии, которое Леонид Ильич свято продолжал всю свою жизнь и учил этому нас, молодых, собственным примером пламенного борца за лучшую жизнь для людей всей планеты. Мы докажем это беззаветным трудом. Комсомольцы и молодежь цеха № 9 Новотрубного завода, где я работаю, решили добиться наивысшей производительности труда. Пример поддала бригада В. Ф. Няконовой.

И это должно стать для всех нормой. К последовательному решению социально-экономических задач, определенных XXVI съездом КПСС, призвал советский народ внеочередной Пленум ЦК. Наш долг — выполнить решения партии.

Молодежь будет достойна памяти Леонида Ильича Брежнева.

Т. ДИДИКИНА,
делегат XIX съезда ВЛКСМ.

НЕУМОЛИМАЯ смерть унесла из жизни верного сына Родины Леонида Ильича Брежнева, человека, без остатка отдавшего всю свою жизнь ленинской партии, народу, заботе о мире на земле, о прекрасном будущем нашей Родины.

Велика утрата, глубока наша боль. Мы, ветераны труда и партии, отдаем дань глубокого уважения памяти Леонида Ильича Брежнева и одобряем решения внеочередного Пленума ЦК КПСС.

Л. БУРБУЛИС,
Е. ЕГОРОВА,
ветераны партии.

БЫЛ обычный рабочий день. И вдруг перед обеденным перерывом как молния пронеслась по цеху весть: «Умер Леонид Ильич Брежнев». Ушел из жизни человек, который в моей судьбе и судьбах моих товарищей сыграл великую роль. Он стал для нас идеалом коммуниста, борца за мир и коммунизм. Его светлый образ мы пронесем

поколениям. Велик вклад Леонида Ильича Брежнева в дело мира. Мы, рабочие страны Советов, можем спокойно трудиться, отдыхать, наши дети учатся и выбирают те пути, которые близки их сердцу. Во всем этом большая заслуга Леонида Ильича Брежнева. И это никогда не забудется. А чтобы дело его жило в веках, мы должны еще теснее сплотиться вокруг ленинской Коммунистической партии и самоотверженным трудом укреплять могущество нашей Родины.

Коллектив шестого цеха Новотрубного завода внимательно ознакомился с материалами Пленума ЦК КПСС, с речью Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова. Товарищ Ю. В. Андропов прямо заявил, что Политбюро, Центральный Комитет КПСС и дальше будут продолжать брежневскую миролюбивую политику, проявлять неустанную заботу о советском человеке. А это значит, мы, рабочие, и впредь будем спокойно трудиться на благо Родины.

А. ЦЕРБА,
термист.

СТУДЕНТЫ, сотрудники, слушали рабфака Первоуральского общетехнического факультета УПИ имени С. М. Кирова и учащиеся, сотрудники металлургического техникума с глубокой скорбью восприняли весть о кончине великого продолжателя дела В. И. Ленина, крупнейшего политического и государственного деятеля современности Леонида Ильича Брежнева. Состоялся траурный митинг, на котором выступили старший преподаватель истории КПСС К. М. Половникова, доцент кафедры научного коммунизма А. А. Погоралова, секретарь партийной организации В. С. Боровиков.

Жизнь Леонида Ильича — пример для каждого молодого человека. Обучаясь без отрыва от производства, Л. И. Брежнев учил других. Будучи студентом 3-го курса института, Леонид Ильич руководил рабфаком, а затем стал директором Днепропетровского техникума. Много сил и энергии отдал Леонид Ильич подготовке командиров производства, преданных идеалам коммунизма. Леонид Ильич с особым уважением относился к тем, кто настойчиво и упорно стремится к овладению знаниями. Для всех нас жизнь и деятельность Л. И. Брежнева является ярким образцом трудолюбия, целеустремленности на пути к поставленной цели.

Мы целиком и полностью поддерживаем решения внеочередного Пленума ЦК КПСС. Мы уверены: Центральный Комитет КПСС во главе с Генеральным секретарем Ю. В. Андроповым уверенно понесет вперед ленинское знамя, будет умело направлять усилия трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС и задач коммунистического строительства.

Ф. МАМИНА,
зам. секретаря партийной организации общетехнического факультета УПИ.

НАШ народ понес огромную утрату. Ее разделяем и мы, молодежь, о которой Леонид Ильич Брежнев думал больше, чем о ком бы то ни было. Борясь за мир, он хотел, чтобы мы могли расти и жить счастливо. Решая внутренние задачи государства, забываясь о нашем завтрашнем дне,

В. НОВОСЕЛОВ,
старший рабочий цеха № 6, председатель совета бригадиров производственного объединения «Хромпик».

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия, советский народ, все миролюбивое человечество глубоко скорбят по поводу кончины Леонида Ильича Брежнева. Он прожил трудную, но светлую жизнь борца за коммунистические идеалы. Его жизнь — пример грядущим

Я буду газосварщиком. Эту специальность выбрал сознательно, по собственному желанию. Это мне и моим друзьям гарантировано новой Конституцией СССР. А ведь председателем Конституционной комиссии был Леонид Ильич.

Вы бы видели лица ребят на нашем траурном митинге. Трудно передать словами всю скорбь.

Нам надо жить так, чтобы все, о чем мечтал Леонид Ильич Брежнев, претворить в жизнь. К этому нас призывают наши отцы-коммунисты, которые сегодня еще сильнее сплотили свои ряды вокруг ЦК КПСС и его Политбюро во главе с Генеральным секретарем Ю. В. Андроповым.

А. ВОХМЯНИН,
учащийся СГПУ № 7.

КОГДА я слушала на траурном митинге полные скорби выступления своих коллег по работе, видела их лица в минуту молчания, то еще раз убедилась, насколько дорог Человек, о котором мы скорбим, нашему советскому народу. Мы слушали слова секретаря парторганизации санэпидстанции С. А. Орловой, ветерана медицинской службы А. П. Соломенной, врача Г. Н. Фроловой, дезинструктора З. И. Марковой и других, и все были едины в стремлении сделать нашу жизнь еще лучше, как стремились к этому Леонид Ильич Брежнев. Каждый наверняка ощутил это. Я десятки лет работаю в медицине, которая изменилась неузнаваемо за эти годы. И не было случая, чтобы на любом высоком форуме не прозвучали слова заботы Генерального секретаря о народном здравоохранении.

Как сказал на Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, в этой обстановке долг каждого — еще теснее сомкнуть наши ряды, еще крепче сплотиться вокруг Центрального Комитета партии, сделать на своем посту, в своей жизни как можно больше для блага советского народа. И мы, работники народного здравоохранения, всей душой готовы к этому.

Г. АВДЕЕВА,
врач, ветеран труда, отличник здравоохранения.

КУЛЬТУРНАЯ общественность нашего города с глубокой скорбью встретила сообщение о безвременной кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

За последние десятилетия работники культуры по особому ощутили заботу партии и правительства о росте творческих сил нашего народа. Результаты такого внимания в полной мере отразились на культурной жизни нашего небольшого рабочего города. Партия и впредь будет проявлять заботу о воспитании всесторонне развитой личности, что ясно вытекает из решений внеочередного Пленума ЦК КПСС.

Работы впереди много. Много дел ожидает каждого из нас в ближайшую пятилетку. Выражу мнение и стремление своих коллег: мы с еще большей ответственностью отнесемся к поставленной перед нами задачей — сделать Первоуральск городом высокой культуры.

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ,
заслуженный работник культуры РСФСР.



НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ — ДОСРОЧНО

СУРГУТ (Тюменская область). Досрочно выведено на проектную мощность Федоровское месторождение нефти. Ежесуточно оно поставляет свыше ста тысяч тонн жидкого топлива. В основе успеха — широкое применение индустриальных методов строительства и использование блочно-комплектного оборудования высокой заводской готовности.

СКОРО ПУСК

Днепродзержинск (Днепропетровская область). Начато опробование агрегатов кислородно-конвертерного комплекса, строящегося на Днепропетровском металлургическом заводе имени Ф. Э. Дзержинского. Пуск этого производства позволит прекратить эксплуатацию устаревших мартеновского и бессемеровского цехов, улучшить условия труда рабочих. Два конвертера, входящие в комплекс, рассчитаны на ежегодную выплавку 2,2 миллиона тонн стали.

НА ТРАССЕ — ПОПОЛНЕНИЕ

ЧЕЛЯБИНСК. Сотни молодых парней прибыли по комсомольским путевкам в трест «Уралнефтегазстрой», чтобы включиться в строительство крупнейшей газовой магистрали Уренгой — Помары — Ужгород. Отряды Украины, Белоруссии, Латвии, других республик уже строят компрессорные станции на участке трассы, проходящем по территории Пермской и Свердловской областей. С первых же дней между ними разгорелось боевое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР.

ДОЛГОВЕЧНЫЕ ТРУБЫ

ПЕНЗА. На год раньше срока достиг проектной мощности новый завод по производству стальных тонкостенных труб с двусторонним стеклоэмалевым покрытием. Предприятие входит в состав экспериментального производственного объединения «Пензводпром», поставляющего продукцию для мелиораторов страны. Теперь ежесуточно завод будет выпускать новые трубы общей длиной в километр. Их производство освоено в нашей стране впервые. Широкое использование эмалированных труб сэкономит миллионы рублей.

НОВОСЕЛЬЯ НА ГОРНОМ СКЛОНЕ

КАФАН (Армянская ССР). Десятки семей горняков и приборостроителей города стали новоселами. Здесь закончено сооружение четырнадцатитажного дома с квартирами улучшенной планировки. Растущему индустриальному центру Армении тесно в окружающих горах. Поэтому архитекторам пришлось искать оригинальные способы его застройки. Новые жилые массивы гигантскими ступенями поднимаются на склоны, образуя амфитеатр вокруг старого центра. Гибкая система коммуникаций, путепроводы, мосты и канатные дороги позволяют жителям кратчайшим путем добираться до места работы.

(По сообщениям корреспондентов ИАСС).

НА КОНКУРС

Коллектив швейной фабрики известен не только в городе. Его продукция пользуется спросом у покупателей всей области. За первый год одиннадцатой пятилетки реализовано дополнительно изделий в оптовых ценах на 296 тысяч рублей. Выпущено со знаком качества продукции на 3703 тысячи рублей, а с индексом «Н» (новинка) — на 3320 тысяч рублей. За десять месяцев нынешнего года изделий с почетным пятиугольником реализовано на 3540 тысяч рублей, а с индексом «Н» — почти на три миллиона. Победы становятся возможными благодаря широко развернувшейся социалистическому соревнованию за достойную встречу юбилеев страны и города.

Ситцевое разноцветное поле плывет по своеобразному экрану. Здесь, в подготовительном цехе швейной фабрики, проверяют качество ткани, а затем она отправляется по традиционному пути: раскройный, пошивочный, чтобы потом превратиться в нарядное платье, школьную форму.



ПАРТЯЧЕЙКА

(Продолжение. Начало в №№ 195, 199, 202, 206, 210)

3 апреля 1918 года состоялось общее собрание рабочих и служащих завода «Железняк». Нагорный и Филимонов, возвратившиеся из Екатеринбурга, доложили, что областное управление национализированными предприятиями согласно немедленно предоставить денежную ссуду при условии пуска завода на полную мощность и его национализации.

В зале одобрительно зашумели рабочие. «Давайте спросим Маркова, даст он деньги или нет», — раздался чей-то голос. Марков встал, бешенство душило его. Впервые требовали от него ответ. «Денег у меня для вас нет, заказов тоже. Завод я закрою», — со злобой выдал он.

— Всем ясно? — спросил Филимонов. — Какие будут предложения?

— Национализировать! — единогласно решили рабочие.

Собрание выбрало деловой совет и решило взять под охрану заводское имущество, поставить караул и послать в Екатеринбург двух дружинников, чтобы не упустить и главную контору торгового дома «Железняк».

Ехать в Екатеринбург было поздно, и Марков заночевал у Чайкеля.

— По миру пустили, — жаловался он.

— Я тебя предупреждал. Марков только махнул рукой.

— Так и будем сидеть сложа руки? Неужели не найдется верных людей?

— Самое приятное — летом увидеть на улице прохожих в платьях, сшитых твоими руками, — говорит мастер раскройного цеха, коммунист М. И. Никифорова, которая трудится на предприятии более тридцати лет. Приехала в Первоуральск из Новгородской области после ремесленного училища. И почти сразу, с юношеских лет стала мастером. Возглавила большой коллектив смены да еще женский, трудный. Почему же ни разу не возникло желание уйти, изменить своей профессии? Ответила просто: «А вы зайдите в цех, познакомьтесь с нашими работницами, полюбуйтесь, как у нас красиво. Правда, мы к этой красоте уже привыкли...»

У длинного стола управляется Валя Шилыева. Ее движения пока еще не всегда ловки. Но девушка сосредоточенно накладывает один слой ткани на другой.

Третий месяц еще здесь, — говорит Валентина. — Встретили в коллективе заботливо. Думаю, останусь здесь работать. — И поделилась заветным: «Я еще не комсомолка, но на фабрике обязательно вступлю в комсомол».

Трудно сказать, что именно побудило ее принять именно сейчас это решение. Но то, что дружный, работающий коллектив сыграл свою роль — точно. Ведь здесь не просто работают, кроят ткань, а выполняют свое дело по-государственному. Судите сами: только за месяц Т. Г. Седова, например, сэкономила на раскрое 140 метров ткани, В. С. Вохмянина — 125, Т. В. Катыврева — 157 метров.

— Все эти десятки, сотни метров складываются из сантиметров, — говорит Т. В. Катыврева. — Вот посмотрите, получила я карту раскроя, где предусмотре-

но определенное расположение деталей. Прикинула: здесь можно чуть подвинуть, а здесь расположить деталь по-другому — и про света не будет. Сантиметр по сантиметру и набирают сотни метров. По фабрике — тысячи. Из моей, например, сбереженной за месяц ткани можно сшить более пятидесяти платьев.

За творческий поиск Т. В. Катыврева называют рационализатором. А еще «отличником качества». Их в смене восемь.

В раскройном на видном месте — выпелы, врученные коллективу за победу в социалистическом соревновании. Один — за победу на юбилейной трудовой вахте. Кстати, не было ни разу, чтобы на каком-либо этапе бригада не занимала призового места. Потому что за это болеет каждая: и ветераны О. Д. Головырина, В. С. Вохмянина, Л. А. Крапивина, и начинающие, такие как Валентина Шилыева.

Швейный цех, где трудится комсомольско-молодежный коллектив мастера Т. М. Уткиной, поражает близкой и нарядностью. Здесь шьют школьные фартуки. Белые, отороченные узкой лентой кружев. На стенах цветы. От них и от разноцветных штор уютно и празднично. Тамара Михайловна улыбается: «На работу приходим с удовольствием».

Комсомольско-молодежный коллектив. Совершенно особенная бригада. Ведь рабочая биография большинства из тех, кто сегодня сидит за машинами, только начинается. Как она сложится дальше, зависит во многом от мастера. А она уверена: главное — заинтересовать молодежь. Это значит, техника — самая современная. И вот почему именно их комсомольско-



молодежной бригаде доверили освоить новую модель фартуков. А для этого поставили две новые двухигольные машины. Ирина Антропова, Любовь Шалина сели за них. А ведь производственный стаж той же Ирины Антроповой всего год.

Их рабочие места расположены так, что не поговорить друг с другом во время смены. Да и некогда. 660 фартуков шьет бригада за смену. А операций на каждую приходится до тысячи. Но объединяет их много: и стремление победить в соревновании, и выдать изделия отличного качества. И выпелу, врученному за победу на юбилейной трудовой вахте, радуются искренне, всей бригадой. Любят и на базу отдыха вместе съездить, и в цирк.

— Современным молодым рабочим надо уделять много внимания. Порой чисто житейского, — рассуждает Т. М. Уткина. — Ведь у нас в бригаде немало молодых мам. Как же я, мастер, не поинтересуюсь их нуждами? Ведь если молодежь ощущает постоянную заботу, она и трудится производительнее. А это очень важно, потому что молодые — завтрашний день предприятия».

На снимке: члены комсомольско-молодежной бригады Т. М. Уткиной (слева направо) Татьяна Бурылова, Людмила Гордеева, Валентина Первалова, Ирина Антропова, Тамара Чертищева.

ского у Шайтанского Совета не было даже денег. Остро стоял вопрос о земле. Ловко спекулируя на межпартийных разногласиях и пользуясь уступчивостью Ивана Пономарева, Чайкедь затормозил раздел земель Шайтанского горного округа. Был пущен слухок, что земля будет делиться только между рабочими и служащими завода. Это привело к недоверию.

А контрреволюционеры времени даром не теряли. В апреле в Екатеринбург прибыл бывший гвардейский капитан Ростовцев с документами на имя Каргопольцева. Перед ним стояла задача объединить все контрреволюционные силы уезда, чтобы поднять мятеж. Окопавшись в «Екатеринбургской организации фронтовиков», Ростовцев-Каргопольцев установил связи с Академией генерального штаба, эвакуированной в Екатеринбург, и под видом лектора по текущему моменту начал объезжать близлежащие волости. В нашем районе ему удалось создать опорные пункты «фронтовиков» сначала в Палкино, а затем в Решетах, где часть крестьян была настроена враждебно к Советской власти.

По рекомендации Маркова Ростовцев-Каргопольцев со своим подручным Ершовым побывал и у Чайкеля,

который оказал «лектору» теплый прием.

Ростовцеву - Каргопольцеву удалось привлечь на свою сторону многих. Только в Екатеринбурге «фронтовики» могли выставить более двух тысяч штыков.

25 мая 1918 года началась мятеж чехословацкого корпуса. К нему присоединилась внутренняя контрреволюция. Положение резко обострилось по всей стране. Ростовцев-Каргопольцев готовил нож в спину Советской власти на Урале.

Перед партией и военным комиссариатом Шайтанки снова встал задача мобилизации рабочих в Красную Армию. Лучших из лучших проводили земляки на гражданскую войну.

В это сложное время завершилось создание профсоюзов в Шайтанке. Силы их значительно окрепли. На волостном рабочем съезде по рекомендации партиейки председателем волостного Совета профсоюзов был избран Александр Дормидонтович Белянин, беспартийный.

26 мая белочехи взяли Челябинск и двинулись на Екатеринбург. Известие об этом заставило крепче сжать оружие и готовиться к решающим схваткам.

В конце мая месяца 1918 года И. А. Пономарев ушел с поста председателя Дворца культуры и техники Новотрубного завода, где пройдут основные торжества по случаю юбилея города. Выполнять же панно в натуральную величину будет весь коллектив мастерской.

Чем ближе 60-летие со дня образования СССР, тем выше накал социального соревнования на заводе железобетонных изделий и конструкций. Победителем первой декады ноября признана бригада формовщиков второго цеха, возглавляемая И. Г. Ширяевым.

С заданием по выпуску готовой продукции она справилась на 197 процентов. Выработка на одного человека в день составила 5,18 кубических метра сборного железобетона вместо 3,99 по обязательствам.

НА КАЛ СОРЕВНОВАНИЯ

З. ПЯНКОВА, рабкор.

ИДЕМ К ЮБИЛЕЮ

В канун 250-летия Первоуральска большая работа ведется городской художественной мастерской при парке культуры и отдыха.

Так, недавно Гарри Герман и Леонид Шулин подготовили панно «Мир и труд», «Эффективность и

качество», «60 лет СССР», которые украсили механический цех и еще два цеховых корпуса Северского камнещебеночного завода.

Сейчас Г. Герман работает над эскизами двух панно для Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ и

НА КОНКУРС

работа-то самая красивая и лучшая, и фабрика-то самая родная, и коллектив-то самый дружный.

Разве это не почувствовали Вера Шадура, Надежда Макеева и Лиля Нуримхаметова, которые здесь недавно? Разве не их окружили заботой и вниманием с первого часа? Еще не успели отвыкнуть от училища, где получили специальность, как захватили их новые, совсем взрослые дела, где пятерки сменились процентами, где уроки конструирования и рисования пригодились в экспериментальном производстве, где школьная дружба станет фундаментом взаимопомощи и товарищества. А на их место в профтехучилище № 69 нынче пришли дру-

В коллективе швейной фабрики трудится 612 ударников коммунистического труда, 42 кавалера боевых и трудовых орденов, 41 фамилия передовиков занесена в книгу Почета, 112 опытных работниц взяли на себя обязанность наставниц молодой смены, продукция 44 человек отмечена только отличным качеством, 47 работниц имеют звание «швей-универсал...». И эти высокие звания завоеваны в коллективе, который состоит из женщин. То есть они умеют все: отлично работать, создать хорошее настроение, позаботиться о ближнем, сделать уютным свой дом, вырастить прекрасных ребятишек. И вот эта удивительная особенность очень видна на фабрике даже постороннему глазу.

В цехах нарядно от яркого света и разноцветных тканей, по-домашнему приятно от добрых женских лиц, нарядных косыночек, от мягких уверенных движений. Но все же чувствуется поток — производство. А через стенку в коридоре — детские рисунки: бездонная синь неба, неуклюжие автомобили и лодка на пруду. Их авторы совсем еще малы, но зато какую высокую патристическую нотку внесли они в творчество по просьбе своих мам: «Родному Первоуральску — 250 лет!» И вот уже Сережа Косолапов изобразил улицу Ватутина, Анюта Любимова, видимо, не раз бывала с мамой на Чусовой... И неудивительно, что мужья с удовольствием идут на фабрику к своим женам на торжественные вечера, а юная девушка, едва получив среднее образование, без сомнения садится за конвейер рядом со своей матерью. Как не побеспокоиться о смене: ведь у нынешних швей и

2. ЧЕСТЬ ФАБРИЧНОЙ МАРКИ

гие девушки, которые через год или три получат специальность швей-мотористок. Заместитель директора училища Людмила Анатольевна Боровикова хвалит их: хорошие, активные, способные. 85 учащихся обучаются швейному мастерству: выпускники десятилетки получают его через год, бывшие восьмиклассницы — через три, вместе с аттестатом о среднем образовании. Живут девушки в благоустроенном фабричном общежитии. Когда их фотографировали — все, как на подбор: Света Достовалова, Лена Горинаова, Оля Николаева, Галя Рогожникова, Лена Тюкина, Наташа Логинова, Таня Анферова — активисты. Группкомсорг, члены профбюро, редколлегии, староста... Хорошая растет для фабричной смены, где добрые традиции общественной работы берегут и развивают, ибо они являются одним из главных стимулов высокой производительности труда и отличного качества продукции.

Куда в первую очередь идет здесь со своими заботами, печалью, радостью? В профсоюзный комитет, который возглавляет



Светлана Леонидовна Шолохова, имеющая большой опыт партийной и общественной работы. К примеру, отдых. Поехать нынче можно было в Грузию, Армению, Юрмалу, Ливадию, Евпаторию, по Днепровскому колыцу, в Молдавию и Буковину и еще в целый ряд городов, республик, курортов по льготным путевкам. Дети обеспечены путевками в загородный пионерский лагерь «Росинка», который в зимнее время превращается в семейную базу отдыха: фабричный автобус в выходной день доставит в живописный уголок Билимбаевского пруда. А сколько еще других вопросов, прямо влияющих на работу людей! День донора: «Мы, матери, должны позаботиться о больных!» Проверка санитарного состояния цеха: «Чистота и порядок, как дома!» Организация диетического питания: «Не имеем права болеть!» И еще десятки вопросов, которые можно поставить и решить с высокой мерой ответственности.

Примета последнего времени — пятиэтажный дом улучшенной планировки, первое собственное благо-

устроенное жилье швейной фабрики, которое во многом помогает решать одну из важных социальных проблем. Римма Ивановна Раскопова трудится раскройщицей около двух десятков лет. На работе у нее дело спорилось, а вот дома забот было невпроворот. Семья ее из пяти человек (трое ребятишек) занимала комнату в благоустроенном общежитии. Теперь Раскоповы живут в трехкомнатной квартире со всеми удобствами. В этом же доме подруги по цеху — Зоя Васильевна Сысолина, проживавшая раньше на частной квартире, двухкомнатную выделили Вере Петровне Демидовой. По утрам жителей этого дома, которые работают в Билимбаевском цехе, фабричный автобус отвозит на смену.

Идут годы. Старожилы вспоминают, как маленькая вспомогательная артель выходила на большую промышленную дорогу. Теперь эта дорога — сегодняшний день коллектива.

Т. ВАЖЕНИНА,
Н. САВИНСКАЯ.
На снимке: учащиеся профтехучилища № 69 — будущие швей-мотористки. Фото Е. Фролова.

ПЕРЕШЛИ НА САМООБСЛУЖИВАНИЕ

В магазине № 8 горпитектора закончился капитальный ремонт, во время которого проведена частичная реконструкция торгового зала, что дало возможность коллективу перейти на передовую форму работы — самообслуживание.

Продукты и овощи завозятся в магазин в контейнерах, установили два узла расчета, в результате увеличилась пропускная способность торгового зала. Обновили мы и оборудование — холодильные камеры, подъемники, сделали новые витрины.

Для винного отдела и приемного пункта стеклосуды выделили отдельные помещения.

Н. БАРАНОВА,
директор магазина.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ СПАСИБО КОЛЛЕКТИВУ

В течение двух лет я нахожусь в тяжелом состоянии и постоянно чувствую моральную и материальную помощь со стороны коллектива средней школы № 3, где раньше работал. Меня часто навещают мои бывшие коллеги.

Такое внимание поддерживает меня в трудные минуты и помогает бороться с недугом. Я вижу, что меня не забыли, и еще больше убеждаюсь в том, что в нашей стране человек не чувствует себя одиноким, какая бы беда с ним ни случилась.

Чистосердечно благодарю за чуткость и заботу директора школы Галину Егоровну Катаеву, завуча Ольгу Петровну Волявину, председателя профсоюзной организации Маргариту Павловну Бондарчук и других.

Г. КИСЕЛЕВ,
учитель-пенсионер.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября в 9 часов утра в здании металлургического техникума состоится городской семинар пропагандистов системы экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (принем объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ЗИМНИЕ ДОРОГИ

Гололед всегда создает особую опасность на дорогах. В трампунистической Новотрубной части завода нынче уже было доставлено и лично обратилось 70 человек с переломами, вывихами и ушибами. А сколько «неучтенных» синяков, ссадин и шишек получили другие? Возросла и аварийность транспорта на дорогах.

Сегодня о подготовке дорог и эксплуатации зимой наш корреспондент беседует с начальником городского управления коммунального хозяйства Ф. Ф. Вороновым.

— 16 сентября этого года на сессии городского Совета народных депутатов было принято решение «О содержании уличных и дворовых территорий». Участки города закреплены за конкретными предприятиями.

Нынче протяженность всех городских дорог составляет 213 километров. 65 из них — основные магистрали и автобусные маршруты. Напе управление заключило договоры по их зимнему содержанию со всеми ведущими предприятиями. Теперь 50 километров проезжей части подсыпается отсевом, 30 — очищается грейдерами. В центре города убранный снег полностью вывозится.

В работе занято восемь грейдеров, шесть пескоразбрасывателей, четыре самосвала, три экскаватора, два бульдозера и снегопогрузчик. Это техника управления и предприятий. При полной ее исправности и хорошей организации работ последствия снегопада на основных магистралях можно ликвидировать за два — два с половиной часа. При сильном снегопаде и гололеде время работ увеличивается примерно вдвое.

К сожалению, наша ремонтная база далеко не блестящая. И даже при небольших поломках машина может простоять довольно долго. Но положительно, например, то, что все экскаваторы и пескоразбрасыватели зимуют на теплых стоянках и готовы в любую минуту к эксплуатации. К тому же трест Уралтяжтрубстрой по договору в критический момент выделяет нам в помощь грейдеры. Но это уже относится к организации работ, о чем следует добавить следующее. Все, кто причастен к дорожным работам, должны неукоснительно выполнять решение сессии городского совета и приказы директоров предприятий, изданные в предзимний период. Есть такой и у нас в управлении, который прежде всего касается дорожного участка, возглавляемого прорабом В. П. Рукиным. В шесть часов утра техника уже на линии. Тон в работе задают шоферы пескоразбрасывателей С. В. Пусько и Н. В. Трифонов, машинист экскаватора Г. Г. Могутов.

Тротуары коммунальщики чистят, подсыпают песком и солью вручную.

Я обращался к руководителям коммунальных служб предприятий насчет заготовки песка, но до сих пор его запасы составляют 7—10 процентов от сезонной нормы. Эта нерасторопность оборачивается тем, что зачастую тротуары плохо подсыпаны или не подсыпаны вовсе.

Вел беседу
А. МОСУНОВ.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ОТ РАБОЧЕГО ДО ИНЖЕНЕРА

Проблема механизации ручного труда возникла не сегодня. Но свое актуальное и принципиальное значение она получила именно в условиях современного производства, важным принципом которого является не только сколько произведено продукции, а и какой ценой досталась она. И заводу, и государству. Соблюдение этого условия на новых предприятиях, оснащенных современной техникой, не представляет проблематичным. Сложнее обстоят дела в тех производственных коллективах, чей стаж равен десятилетиям. К таким предприятиям относятся и динасовый завод.

Мероприятия, внедренные в нынешнем году, можно условно разделить на две группы: первые непосредственно направлены на сокращение трудовых операций, вторые — на совершенствование технологии, оборудования. Так, например, транспортные средства С. А. Картаев и В. Ф. Бабинцев предложили изменить способ разгрузки и загрузки вагонов контейнерами с порошками для индукционных печей. Прежде загрузка производилась лафетами, причем на один

автопогрузчик можно было поставить лишь один контейнер. Теперь специальное грузоподъемное устройство, которое действует в общем производственном потоке, может транспортировать до шести контейнеров одновременно. Сокращение транспортных операций позволило значительно сократить расход электроэнергии, исключить тяжелые такелажные работы.

Предложение по улучшению способа перевозки кварцевого песка разработали начальник локомотивного депо Н. Я. Лунегов и начальник погрузочного бюро Н. А. Александрова. Переоборудованные железнодорожные вагоны со специальными люками заменили обычные железнодорожные платформы. Технологический кварцевый песок теперь непосредственно отгружается в автомашины, отпала необходимость ручной перетаскивать в таре.

В первом, втором и третьем цехах предприятия в нынешнем году усовершенствованы шнеки подачи порошковой массы от шаровых мельниц на элеватор. Раньше все запасные части шнека готовились в механическом цехе. Уходило

много времени на изготовление, корректировку, установку, причем все операции производились вручную. Теперь специальное приспособление быстро штампует любые запасные части шнека, которые в свою очередь легко монтируются. В результате на 10 процентов возросла производительность труда, сократился расход металла. Авторы этого предложения — слесари-котельщики В. И. Шамаков и А. Н. Сорогин.

Интереса и внимания заслуживает работа слесаря по ремонту буровых станков Ф. Ф. Набиуллина и токаря Л. И. Азанова. Они предложили усовершенствовать станок для расточки коренных подшипников компрессоров буровых станков типа «ЗБШ-200». Прежде подгонка и корректировка размеров подшипников занимала много времени, на эту утомительную операцию затрачивалось немало сил. Рабочие сконструировали и установили в мастерской оригинальный механизм — микродвигатель с вращающимся шпинделем, который позволяет теперь точно и быстро осуществить расточку детали.

Одно время буквально камнем преткновения явля-

лись для тружеников первого цеха ролики на рабочих тельферах. На каждом повороте они выскакивали из своего гнезда — тельфер останавливался. Установка детали на место требовала немалых усилий, отнимала драгоценные рабочие минуты. Группа рационализаторов цеха предложила установить ролик на поворотной оси, и такой способ крепления полностью исключил все сбои во время производственного процесса.

Подобных примеров немало. И примечательная их черта — активное участие самих рабочих в совершенствовании производства. Ведь именно рабочим лучше, чем кому-либо, видны всевозможные «узкие» участки в технологии, именно рабочие прямо заинтересованы в скорейшем их устранении. Проблем, связанных с механизацией ручного труда, на динасовом заводе еще немало, и в успешном разрешении этих задач должны принять участие все члены нашего большого коллектива. Все зависит от инициативности и заинтересованности каждого.

Н. ПОПКОВ,
старший инженер технического отдела.